

高招改革

知分后报志愿,中高段考生易“扎堆”

听听省实验中学高三年级长的建议

【核心提示】

省招办昨日发布的高招改革政策,为今年实行“知分后填报志愿”作了定论。“知分后填报志愿,考生的心理负担轻了很多。”昨日,记者采访了市区部分省级示范性高中的名师,得出了一致的看法:知分后填报志愿的方式,让高分段考生成为最大受益者,而位于中高段成绩的考生,则容易出现“扎堆填报”的情况。

晚报记者 张竞映 张勤

2009年高考,郑州101中学考点,考试结束,考生们表情轻松地走出考场。(资料图片) 晚报记者 张翼飞 图



他山之石

看看外地已有的经验

去年,广东省、安徽省、河北省等省份的高考实行的都是知分后填报志愿,在经过了几年的操作后,已经有了不少经验。

在填报高考志愿时,了解院校要“三知”:知“多少”,知“高低”,知“大小”。

知“多少”,就是指考生及家长要准确把握招生计划,包括当地招生的总数,各院校在当地的招生数,各院校每个专业在当地的招生数。一般来说招生人数多的学校、专业报考难度相对小一些。

知“高低”,是指了解各院校在当地录取分数的高低,这个分数绝不能以一年的分数来衡量,至少应该是对近3年的成绩作一个总体把握,还要和当年的提档线作比较然后综合分析。一般来说要谨慎对待那些3年中录取线逐年走高学校。

知“大小”。有的招生院校是一年热,一年冷,也就是常说的大小年;这种大小同样也存在于各学校的专业中。造成“冷”、“热”、“大”、“小”出现的因素有揣摩心理、专业追捧、地理位置等。考生报志愿时不要报大家都往里挤的院校或专业,避免盲目跟风。比如学习成绩并不优秀或成绩不太稳定的考生应根据自己的情况恰当选择,第一专业志愿可报一个录取成绩较高的理想专业,第二专业拉开档次,依此类推,最后填一个保底专业;或者第一专业填报一个既符合自己实力又满足自己意愿的专业,避开热门,以提高所报志愿录取率。

【反应】

学生“现在最关心的是提高成绩”

早在去年年底,省实验中学、郑州一中、郑州十一中等省级示范性高中就有高三学生得到消息,称2010年的河南省高考要实行“知分后填报志愿”的方式。昨日,记者在这3所高中采访了部分高三学生,同学们都表示,目前还没有心思去考虑高考填报志愿的事情。“现在还是努力学习更重要,争取考出最理想的成绩,否则一切都是空谈。”

据了解,目前在高三教学中,提高学生成绩

绩仍然是老师教学工作的重中之重。不过市区很多高中学校的高三老师也在学习如何指导考生在知道高考分数后填报志愿。

从1977年恢复高考以来,河南省仅实行过一次知分后填报志愿的方式。省实验中学高三年级长刘金武老师说,这种方式可以说是一种全新的志愿填报方式,老师以往没有接触过,部分老师感觉今年指导考生填报志愿的难度在无形中加大了。

【建议】怎么填报,名师有建议“一二三四”

刘金武老师综合今年我省的新政策和多年来的教学经验,给考生们提出了建议“一二三四”。

刘老师说,第一个要了解自己的高考成绩,对于考后知分填报志愿的考生来说,最有利的条件是可以根据自己的考试成绩确定填报志愿的范围。

第二个要了解的是招生政策和招生形势,考生需要及时了解本地招生政策规定、报考人数、招生院校、招生计划数等。

第三个要了解的因素是兴趣倾向和能力倾向。“近年来,不少大学生进入高校即申请转专业甚至退学。教育部门认为这主要是考生在志愿填报中忽视了自己兴趣及能力的倾向性,招生工作者认为,考生一般不要填报自己不感兴趣或能力倾向不宜从事的专业。”家庭的经济承受能力也是填报志愿必须考虑的因素。

第四个也是最重要的,是要避免志愿扎堆的现象。因此考生应面向全国高校甚至面向那些被认为条件较艰苦、地区较偏僻的院校,面向人们不很熟悉的院校和专业,综合平衡,通盘考虑,切不可将眼光只盯着大城市、家门口的院校和热门专业。

【看法】

高考填报志愿不再“盲目”

郑州市十一中高三班主任王铁民老师说,在往年实行估分填报志愿的方式时,估分不准对考生填报志愿的影响很大。

“既然是估分,就说明存在误差,有时候误差还不小。”王老师说,在这种模式下,出现高分落榜的概率较高。他认为知分后填报志愿,可以让考生减少填报志愿的盲目性。

不过,也有老师认为,新模式很有可能使高分考生出现扎堆填报志愿的情况。

省实验中学的刘金武老师也说,在新的报考模式下,超高分考生和跨过一本录取线的低分段考生都比较好填报志愿,这种方式对中高分数段的考生尤其“不利”。刘老师认为,今年实施的新政策,有利于人数相对较少的高分学生,但不利于分数段特别集中的学生和临界录取分数线的大部分学生。

“对于这些学生来说,就要求适当关注同分数段和同排位的人数,作出正确决定,避免落榜。”

全国独家保密品种:广药星群“通窍救心油”获“最具影响力心脑血管用药”

1月9日,2009年“全国健康行业最具影响力品牌排行榜”公布,中华老字号百强榜企业——广药集团广州星群(药业)股份有限公司旗下的全国独家保密产品,被百姓誉为“救心药”的星群“通窍救心油”获得“全国健康行业最具影响力品牌——心脑血管用药”。



独特外用兼内服型心血管药品,全新上市即获全国行业殊荣

据悉,1980年,广药集团星群药业就根据经典古方——“诸葛行军散”,研制出可供患者朋友随身携带防治、急救用的独特外用兼内服型心血管产品——通窍救心油,该药在全国临床使用上获得了优良口碑,被百姓誉为“带在身边才踏实”的救心药。

在这次以普通百姓为主体的评选中,全新上市的星群“通窍救心油”即被选为“全国健康行业最具影响力品牌”,充分体现了该药在百姓心目中的地位。

两获审批机构重视,列为“保密品种”并“申请专利”

时间回到20多年以前,当时审批机构根据临床使用的优良口碑,将“星群通窍救心油”列为“独家保密品种”保护起来。在今天这个

知识产权时代,国家知识产权部门对该品种同样给予了重视,授予其“国家发明专利申请”。

业内权威人士指出,政府机构之所以对该产品如此重视,与该产品“采用多种名贵中药、疗效显著、消费者口碑好、且是全国独特既可外用又可口服的治疗心脏病的药品”有密切关系。

“预防、急救、治疗”三位一体,呵护“三大人群”健康

对于该产品独特优势,医学专家介绍道:“它既可外用又可口服防治心脏病,又是权威机构认定的独家保密品种。专家建议,中老年人、运动员、长期睡眠不足的中青年白领和企业家等三大群体,可随身携带星群“通窍救心油”随时擦服,以备解除头痛头晕、心悸心慌、胸闷心痛、气短气喘等功能性心脏病症状,防止进一步大发作。

临床研究表明,通窍救心油集预防、急救、治疗三位一体,可降低心肌耗氧量,防治消除心肌供血不足导致的各种心脏病。

【温馨提示】:河南以下各大药房均有本品销售:一、郑州市各大连锁药房:(一)郑州大参林连锁药店有限公司各大药房:棉纺路店67696877;南关街店66365155;经三路店65720555;陇海路店67100288;南阳路店63920133;文化路店63855936;工人路店67971512;老鸦陈店63983778;农业路店63922257;(二)河南老百姓大药房连锁有限公司各大药房:健康路店1362860106;东三街店63864694;布厂街店65321990;碧波园店63365818;红旗路店63298102;红专路店60956668;大石桥店66249088;(三)河南张仲景大药房股份有限公司各大药房:淮北街店68966666;华山路店67631571;冉屯路店67522903;二环路店63958555;五龙口店67023058;济源路店68110701;工人路店65976331;棉纺西路店67237475;大学路店13633863981;朱屯路店13333831160;桐柏北路店13503826980;淮河西路店:梧桐街店18937163747;汝河小区店18937163729;南阳一店13613865861;沙口北店13643804494;思达店13783402880;中心店13783402880;红专店65655716;卫南路店63862217;纬四路店65835120;徐砦店65735600;经七路店63813889;张仲景中心店(开封)3960666;西郊商场店(开封)3938886;二、南阳市隆泰大药房各分店:三、平顶山市普生药业有限公司各大药房各分店:四、厂家联系电话,郑州:0371-68753269;13140172489;谭小姐:广州:8008307337(时间8:30-17:00)。

Advertisement for 'Anshen Brain Tonic' (安神补脑液) with images of the product bottle and box. Text includes: '晚安才能早上好!', '星群安神补脑液', '专治:安神补脑,生精补髓,益气养血', '用于头晕乏力,健忘失眠,神经衰弱等'.

Advertisement for 'Anshen Brain Tonic' (安神补脑液) highlighting its unique advantages. Text includes: '广药星群安神补脑液——三大独特优势', '一、采用膜专利技术,富集有效成分“淫羊藿苷”等含量更高。', '二、采用国际先进的果葡糖浆工艺,吸收更快!更充分!', '三、“补脑提高记忆、助睡眠、抗疲劳”三大功能并重。'